

## **Posudek diplomní práce**

**SOLICHOVÁ Marta (studijní obor Předškolní pedagogika):**

**SOCIÁLNÍ PÉČE V AZYLOVÝCH DOMECH PRO MATKY S DĚTMI**

**(oponent doc.PhDr.Eva Opravilová,CSc)**

Značně široký záběr problematiky dovolil autorce prezentovat v teoretické části především obecné informace o poslání azylových domů, službách, které mohou v současnosti matkám poskytovat, a stručně popsat důvody, které matky do azylových domů přivádějí. Tato část, vycházející ze současně dostupných informačních zdrojů je cenná hlavně tím, že otevírá pohled na problematiku dosud nedostatečně reflektovanou.

V teoretické části autorka interpretuje široké spektrum problémů volně, jen jakoby náznakově, s možností v úvahách dále pokračovat (několik teček na konci věty, což je v odborném textu dosti nezvyklý způsob jak aktivovat čtenáře). Hlubší rozbor souvislostí ve vztahu zejména k předškolním dětem, například z hlediska nabízených možností, přiměřenosti, funkčnosti a dostatečnosti jednotlivých forem pomoci, ve výkladu teoretické části není zahrnut.

Těžiště práce tvoří část praktická, založené na dotazníkovém šetření a rozhovoru. V ní autorka prokázala jak znalost základních výzkumných postupů tak metod zpracování získaných výsledků. Otázkou zůstává, zda důraz na precizní kvantifikaci získaných údajů a snaha o její variantní zpracování, uvedené v příloze, poněkud nezastínily kvalitativní analýzu některých důležitých faktorů (např. u otázky č. 8 Programy pro děti).

Celkově však lze konstatovat, že v rámci zvolených hypotéz autorka svůj záměr naplnila odpovídajícím způsobem. Předložená práce dokládá zájem autorky o zvolenou problematiku, schopnost reflektovat vlastní zkušenosti i hledat podněty při hodnocení zkušeností druhých. Po stránce obsahu, logického členění i formy (až na atomizovaný obsah) práce **splňuje požadavky úspěšné obhajoby diplomního úkolu.**

Při obhajobě:

1. upřesněte charakteristiku potřeb v pojetí Langmeiera a Matějčka,
2. zhodnoťte, zda ( a v čem) byly získané údaje nové či překvapivé a do jaké míry pouze potvrdily známé skutečnosti,
3. pokuste se naznačit, jak využijete získané údaje ve své další práci .

Praha, 7.01.2008

*Eva Opravilová*